



咱们的“红袖章大妈”

□潍坊日报社全媒体记者
刘俊杰 文/图

“夫妻要彼此理解，相互体谅，不能因为一点小事就吵得不可开交……”6月1日下午2点，坊子区坊城街道七马路社区的“红袖章大妈”王秀芹正在社区网格员服务驿站为一对吵架的小夫妻进行调解，耐心分析两个人产生矛盾的原因，经过调解，这对夫妻重归于好。

在七马路社区，有这么一群“红袖章大妈”，她们凭借人熟、脸熟和有经验、善交流等优势，利用闲暇时间走街串巷，与居民拉家常，积极调解邻里纠纷，夫妻矛盾，成了居民心中的“知心姐妹”。

“红袖章大妈”经验丰富，处理问题办法多，让人信服，能实实在在帮助群众解决问题。”七马路社区党委书记、居委会主任刘小峰说。“红袖章大妈”志愿调解队伍的出现，有力延伸了社区邻里关系，婚姻家庭志愿调解工作手臂，让群众在“家门口”就能享受到“娘家人”的答疑解惑和安慰，开辟了新时代文明实践志愿服务力量参与基层社会治理的新路径。



▲“红袖章大妈”上街宣传文明出行。

层社会治理的新路径。七马路社区多数是老旧小区，以平房

况。每年到了汛期，“红袖章大妈”都严阵以待，24小时值班巡查，发现紧急情况立即报告，为辖区居民安全筑牢“生命防线”。

87岁的王玉兰一直担任“红袖章大妈”队伍的负责人，她经常走街串巷，对行人乱行乱闯、车辆乱停乱放、占道经营等行为进行监督、劝导。去年，七马路社区结合“织网扎根·平急结合”行动，在社区干部负责网格的基础上，将46名热心居民选为楼长、小组长，充实到网格中，构建起三级网格体系，形成了“社区干部+网格负责人+公益岗网格员+爱心楼组长”的网格工作格局。“红袖章大妈”作为中坚力量，主动入网进格，协助网格员管小事、管“闲事”，将网格服务延伸到街头巷尾。

用“真心、热心、爱心”换“开心、放心、顺心”，经过几年的发展，“红袖章大妈”队伍从最初的几个人发展壮大到现在的100余人，她们广泛参与文明劝导、矛盾调解、治安巡逻等社区治理工作，被街坊邻居们称作“百事通”，成为活跃在大街小巷的一道亮丽风景线。

又到一年夏收时

风吹麦田千层浪，又到一年夏收时。6月5日，潍坊经济区北城街道店东村6万余平方米的小麦开始收割。连日来，北城街道积极开展“三夏”生产服务保障工作，在农机保障、天气预警、技术指导、禁烧巡查等方面下真功、出实招，指导村民抢抓晴好天气，全力以赴确保颗粒归仓。

潍坊日报社全媒体记者 石际 通讯员 张琪 摄



潍城区全力为“三夏”保驾护航

项准备工作；及时组织农机手参加技能培训，帮助他们解决操作中遇到的技术问题，目前已培训农机操作、维修人员120余人次；对旋耕机、播种机等大型农机设备进行全面的检修和保养，已检修各类农机80余台套，所有机具均已完成检修和保养。备足农资资源，保障市场供应。依托

为农服务中心、基层社，根据农资价格变化情况，提前与厂家对接，备足夏种所需的种子、化肥等生产资料，全力做好农资保供稳价工作。截至目前，全区供销社系统储备尿素、复合肥以及杀虫剂、杀菌剂、除草剂等各类农药共计600余吨、玉米良种1000余吨，确保农资商品供应充足。

提升烘干能力，保障粮食安全。针对部分种粮大户及农户的储存难、晾晒难等问题，区供销社指导系统内为农服务中心等服务主体对所有粮食烘干设备进行全面调试维护，全力投入使用后，日烘干小麦可达1200余吨、粮仓储存能力5万吨，有效保障粮食生产安全。

榜样的力量 为农业插上科技腾飞的翅膀

——记坊子区坊城街道洼里村党支部书记、村委会主任刘向东

□潍坊日报社全媒体记者 李洪明 通讯员 牟永强

坊子区坊城街道洼里村党支部书记、村委会主任刘向东带领干部群众艰苦创业12年，走出了一条科技兴农、村强民富的好路子，把一个落后村打造成“亿元村”。今年4月，他被市委组织部评为全市第一批“治村兴社好导师”；在5月23日举行的全省乡村振兴齐鲁样板现场推进会上，他被评为“山东省乡村振兴突出贡献奖先进个人”。

艰苦创业 果蔬种植打开产业新局

2011年，在外从事建筑行业的刘向东回村担任村党支部书记。为了改变村集体经济涣散和经济落后局面，他带头捐款修缮村内街道和出村公路，召开党员大会，商定发展果蔬种植。发展初期，他带头投资200万元，与村“两委”干部和党员共13户

成立合作社，建成了19个蔬菜大棚。2012年底，这些大棚产值超100万元，入社农户年收入1.7万多元。

为带动更多群众致富，刘向东牵头成立潍坊玉泉注种植专业联合社，村里党员主动加入，形成“党支部+合作社”发展格局。目前，联合社已建成温室大棚108个，可容纳5万吨的蔬菜冷库一座，蔬菜加工车间8360平方米，46种果蔬获国家有机质量认证，果蔬通过线上京东、盒马鲜生及线下商超等方式，销往北上广深等城市。2020年实现产值过亿元，全村30%的农户加入合作社，300余户本村及周边村民实现在家门口就业。

锐意改革 有机转型推动发展蝶变

2013年，刘向东决心转型发展有机农业，初期个别农户为追求利益，在种植中偷用化肥，他发现后，召集党员干部和村民，拔了整棚的草莓苗，让大家坚定做有

机果蔬的决心。从2014年起，他带领种植户先后到以色列、荷兰、德国、美国等地学习滴灌、生物防控、泥炭土栽培、酵素菌种等技术。2016年以来，先后申报创建国家级星创天地、省级乡村振兴专家服务基地等科研孵化平台，引进美国加州大学等众多高层次人才，在有机种植、酵素研发、智能控制、立体种植等领域进行科研创新和成果转化，引领现代农业向科技化、智能化、数字化升级。

他与美国加州大学戴维斯分校合作，引进137个品种的酵素菌种，研发有机菌肥系列产品；引进英国皇家奶牛——娟姗奶牛，创新低温发酵养殖技术，喷施菌种分解粪便，种养生态循环发展；他参与研发的“智能种植床”技术，叶菜生产周期缩短至22天，一年可采收叶菜16茬，亩产值达100万元；他集成国内外30余项技术，创新十层立体栽培技术，可同时放置叶菜、菌菇20万盆，将有机种植亩产效益扩大数倍，实现有机蔬菜的高产优质。

模式输出 由点到面推动共同富裕

在刘向东看来，发展产业最终是为了共同富裕。洼里村的发展，带动潍安路沿线现代农业的多点开花。坊城街道规划建设潍安路乡村振兴示范区，带动周边22个村实现一体发展。成功申报国家农村产业融合发展示范区、潍安路乡村振兴齐鲁样板省级示范区、省级现代农业产业园项目，同时成功申报3个省级以上项目的示范区。目前与山西晋中合作建设60公顷的种养循环农业园区，在上海青浦区建设47公顷的有机种植基地，与全国各地26个地区签订框架合作协议。

“打造有机生态循环智慧农业，为国家乡村振兴贡献潍坊方案，让‘潍坊模式’走向全国。”刘向东对未来充满信心满满。

担当作为好支书 实干奉献好党员

(上接1版)

2022年，潍坊市动力装备集群主导产业总产值达到3793亿元，主导产业产值占全国内燃机产业比重超过30%，占所在地工业总产值比重接近33%。2023年一季度主导产业产值达到1090亿元，增速18.5%。

坚持“生态立市，制造强市，集群兴市”发展战略，潍坊积极培育先进制造业集群生态，推动制造业发展能级不断提升，目前已经培育了14个省级“十强产业”雁阵形“集群”。

产业汇聚 集群发展

潍坊制造发挥优质企业高度集中优势，卡位入链，进一步建圈强链，聚合产业集群，通过优化产业链集群格局，夯实现代产业之基。

目前，潍坊70%以上规模以上工业企业入链发展，大大小小的冠军企业“镶嵌”在产业链和供应链上，汇聚成潍坊优势产业集群。

潍坊深化提升“链长制”，推动制定产

业链方案和图谱清单，成立13个产业联盟，更大范围开展融链固链系列活动，举办高端铝材、纺织服装等产业链对接交流活动6次，促进产业链上下游、大中小企业融合协同。

集群发展特色凸显。三级联动培育特色产业集群，新认定省级特色产业集群3家，总数达到6家，居全省第一位。

当前，潍坊的动力装备、高端化工、食品加工、新一代信息技术4个产业集群已超过千亿元，其中动力装备产业集群产值约占全省的三分之二，全国的三分之一。

毕其功于一役，志在打造国际动力城的潍坊，产业链和朋友圈不断拓展。潍坊动力装备产业集群不断壮大，成功举办世界动力装备产业集群高峰论坛，动力装备产业集群进入国家工信部第三轮先进制造业集群决赛优胜者名单，是山东省唯一入选者。

近几年来，推进潍柴国际配套产业园加快招商引资，截至目前，已引进德国克诺尔、瑞士泰科、意大利索菲玛等核心配套企业，13家企业已投产，18家已确定入园。

市领导现场调度 重点水利工程建设

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘元超）6月7日，市一级巡视员马清民带领市水利局负责同志，到高密市、高新区调度重点水利工程建设，现场检查了高密胶河治理工程、峡山水库战略水源地水质提升保护泥河支线工程现场，并召开座谈会，听取工作情况汇报。

马清民强调，加快推进重点水利工程建设，是落实省委、省政府建设现代水网先导区要求的实际体现，是聚焦市委、市政府“七个

加力突破”决策部署，“全力以赴拼经济”的具体行动。有关部门、县市区和各参建单位要抓住当前施工黄金期，坚定信心，攻坚克难，精心组织，科学施工，尽可能地形成实物工作量，发挥水利投资在经济运行中的积极作用。要加强质量安全管理，利用主汛期前20天左右的时间，将涉汛工程全部完成，确保安全度汛。要强化调度保障，以日保周，以周保月，确保按时间节点完成建设任务，尽快发挥工程效益。

奎文区提升公共文化服务效能 为营商环境“赋能加码”

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王亚欣）近年来，奎文区紧扣群众文化需求新变化，围绕营商环境出思路、施举措、做文章，着力推动公共文化服务内容和手段破圈出新，促进服务效能提质出彩，以文化“软实力”为营商环境“赋能加码”。

阵地建设抓升级。健全“总馆+分馆+基层服务点”三级化服务网络，加快推进一万平方米的图书馆、文化馆、美术馆新馆建设，共建共享“城市书房”60处，布局建设24小时自助借书点，实现群众家门口就有“文化餐厅”，保证书籍借阅24小时不打烊，打造公共文化服务“最后一公里”。

人才队伍增活力。组建文化艺术人才库，吸纳整合社会各界文艺志愿者力量，培育壮大基层文艺队伍，打造“社区大巡演、小区全覆盖”

模式，年均开展各类文艺巡进小区活动600余场次，凝聚更多群众力量，让群众从“观赏者”变成“参与者”。

产品供给促精准。开展“送福进万家”、社区文化艺术节等系列活动，培育“爱学艺”公益培训精品项目，实施文化服务“暖心工程”，启动“周末艺相逢”全民才艺秀活动，搭建群众性文化舞台，激发群众“自创自演”动能，丰富活跃群众文化生活。

文化创新求突破。探索创新“文旅商”融合发展模式，举办“一城一街一繁华 夜间文旅嘉年华”“起浪”青年人才文化节、“古韵北海花漾奎文”首届花朝节等大型文艺活动，以公共文化服务供给的精准化、多元化、个性化、专业化赋能商圈经济繁荣发展。

寒亭区“竞争上岗” 展风采促提升

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王聪聪）今年以来，寒亭区建立了“公开选拔、竞争上岗”为主要方式的用人管理机制，营造岗位争先、比学赶超的浓厚氛围。

寒亭区坚持“党管干部”，通过组织动员、自愿报名、竞聘演讲、民主评议、公示任免等程序进行“竞争上岗”，参与竞选的机关干部就个人

基本情况、近年来的工作开展情况、竞选优势、竞选成功后如何开展工作等方面进行了详细叙述。杨家埠文旅事业发展中心在组织全区上岗工作中，由科级以上干部及社区党支部书记担任评委，根据平时了解掌握竞聘者的工作表现和他们竞聘演讲情况进行现场打分，从而选出真正干事创业的优秀人才。

高密市创新驱动 “拼经济”

本报讯（通讯员 倪垂山）今年以来，高密市聚焦提升人才承载力，加强产业技术研究院实体化运营，建立“产业技术研究院+专业研究所”三级组织架构，集成技术研发、人才招引、项目孵化等功能，打造创新驱动发展核心引擎。

该市与山东大学、南京航空航

天大学共建新材料产业研究院、激光制造技术与装备研究院，为高铁机械、望乡食品等30余家企业与山东大学、大连理工大学等10余家高校院所开展产学研合作“攀亲联姻”，为各类人才施展才华、干事创业提供舞台，实现人才链、创新链、产业链深度融合发展。

市自然资源和规划局滨海分局 “四个全覆盖”助推 清廉机关建设

本报讯（通讯员 牛和林）为进一步贯彻落实党的二十大精神，市自然资源和规划局滨海分局通过“四个全覆盖”，拧紧党员干部思想“总开关”，积极打造政治清明、廉洁高效、担当务实的清廉机关。

崇廉氛围全覆盖。涵养清廉文化，发挥廉洁文化的教育、引导、激励、浸润和约束功能，局机关有效利用办公区域、走廊等场所，制作张贴廉政宣传版面50余幅，营造廉洁文化氛围，形成视觉、触觉冲击。同时，利用廉政短信平台、局机关微信公众号刊发廉政信息，持续营造风清气正的清廉政治生态和廉洁高效的发展环境。

警示教育全覆盖。营造知止氛围。今年以来，组织局机关干部观看警示教育片5次，编发警示案例4期，充分发挥自然资源系统内典型案例警示教育作用，督促干部职工以案为鉴，深刻汲取案件教训，牢固树立拒腐防变思想底线，严守政治纪律和政治规矩，正确使用手中的权力。

廉政档案全覆盖。摸清廉政底数。在为全体干部职工建立个人廉政档案的同时，通过对廉政档案信息的收集、分析研判，全面掌握“廉政”动向，及早发现苗头性、倾向性问题，做到抓早抓小、挺纪在前，使党员干部存戒惧、知敬畏、守底线，有效提升监督管理的针对性和有效性。

廉政承诺全覆盖。筑牢廉洁防线。组织局机关及局系统80余名干部职工开展廉洁承诺活动。通过签署廉政承诺书，进一步增强了党员干部履行全面从严治党自觉性和

推荐名单，是全国10个城市之一、全省唯一；成功入选全国首批产业链供应链生态体系建设试点城市，是全国12个城市之一、全省唯一。

日前，潍坊市12家规模以上工业企业荣获省级一季度“开门红”奖励，入选企业数量占比和奖励资金数额，均居全省第3位。潍柴动力、潍柴西港、北汽福田、豪迈动力……一个个优质企业用实力证明着潍坊制造的“硬核”实力，折射着潍坊制造“稳”有底气，“进”显气势的精气神。

遗失声明公告

◆青州麒麟置业有限公司不慎遗失公章，编号：3707811041488；财务专用章，编号：37078110014708；法人章，姓名：孟凡亚，编号：3707811001398，声明作废。

◆本人陈川（身份证号码：370784198611134530），在潍坊德邦物业管理有限公司的物业管理企业经理岗位证书丢失，特此声明作废。

解除劳动合同公告

焦安祥同志，性别男，系我单位职工，根据《中华人民共和国劳动法》第二十五条，第二十条“严重违反用人单位的规章制度的”用人单位可以解除劳动合同，因该同志于2023年2月9日起未到公司工作，长达四个月，期间多次电话、微信联系该同志到公司解除劳动关系，未果，故经公司研究决定，焦安祥同志工作期间严重违反公司的规章制度，于2023年3月10日解除劳动关系，自发出公告之日起30日之内请焦安祥到公司办理离职交接手续，逾期责任自负。

特此公告。
山东精鹰工程技术有限公司
2023年6月7日

债权债务公告

潍坊市潍城区西关街道前进街社区日照照料中心(统一社会信用代码：52370702MJE4125791)，经我单位第四届三次理事会会议表决同意，决定向登记机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址：潍城区东风西街3169号。联系人：卢晓红。联系电话：8324325。

债权债务公告

潍坊市潍城区西关街道胜利西社区日照照料中心(统一社会信用代码：52370702MJE4125604)，经我单位第四届三次理事会会议表决同意，决定向登记机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址：东风西街2288号。联系人：韩赛。联系电话：8397709。

民办非企业法人登记证书 副本遗失公告

潍坊市潍城区西关街道胜利西社区日照照料中心(统一社会信用代码：52370702MJE4125604)，我单位因民办非企业法人登记证书副本遗失，特此公告。

债权债务公告

潍坊市潍城区西关街道高家东社区日照照料中心(统一社会信用代码：52370702MJE412587U)，经我单位第四届三次理事会会议表决同意，决定向登记机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址：胜利西街与高家东路交叉口南200米路西。联系人：臧斌，联系电话：8338226。

民办非企业法人登记证书 副本遗失公告

潍坊市潍城区西关街道高家东社区日照照料中心(统一社会信用代码：52370702MJE412587U)，我单位因民办非企业法人登记证书副本遗失，特此公告。

中缝广告

受理热线：
8196667

15905360203

13605363988

邮箱：
781592003@

QQ.com

微信：
15905360203